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P R O T O K O L L 

der Vollversammlung des KJR Regen am 19. November 2024–Jugendhaus Krailing 

Beginn: 19:12 Uhr Ende: 20:35 Uhr 

Versammlungsleitung: Monika Wastl, KJR-Vorsitzende 

Protokoll: Milena Haller 

 

TOP 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

KJR Vorsitzende Wastl eröffnet um 19:12 Uhr die Vollversammlung und begrüßt die Delegierten und die 

Ehrengäste: Landrat Dr. Ronny Raith, Theresa Raith-Arberland Nachhaltig, Vertreter Offene Jugendarbeit: 

Marco Lorenz, Valentin Adam und Ina Gruber, Bürgermeister Andreas Eckl, BezJR Alexander Stoschek, 

Kommunale Jugendpflegerin Kathrin Götz 

 

22 von 41 Delegierten sind anwesend; damit ist die Versammlung beschlussfähig. 

 

Feststellung der Delegiertenzahl lt. BJR 

Die Feststellung der Delegiertenzahl lt. BJR wurde mit der Einladung versandt. Es handelt sich um eine 

Übersicht über die Stimmenanzahl der verschiedenen Verbände. 

 

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung 

Keine Anträge zur Tagesordnung von den Delegierten 

Beschluss: Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

 

TOP 3: Genehmigung des Protokolls der Vollversammlung vom 12. April 2024 

Anmerkung: keine 

Beschluss: Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 

TOP 4: Demokratie Leben 

Zum Ende des Jahres wird das Programm beendet, der Dank gilt dem Landkreis und dem Jugendamt, Sigrid 

Kick bleibt als Pädagogische Fachkraft dem KJR erhalten. Youniworth Veranstaltung vom 10.-19.12.24, am 

13.12. für alle ohne Anmeldung zugänglich  

 

TOP 5: Jahresprogramm 2025: Vorstellung und Beschlussfassung 

(siehe Jahresprogramm) 

Wort wurde übergeben an Geschäftsführerin Zitzelsberger Fernandes: 

Änderungen wurden im Nachgang noch hinzugefügt durch die Veränderung bei der U-18 Wahl. 

• Wird noch Partnerschaftstreffen mit Starnberg und Bad Dürkheim geben 

• Kochseminar unter der Leitung von Sigrid Kick 
 

Beschluss: Jahresprogramm 2024 einstimmig genehmigt 

 

TOP 6: Haushalt 2025: Vorstellung und Beschlussfassung 

(siehe Haushalt und PP-Präsentation) 

Vorstellung der Besonderheiten im Haushaltsplan 2025 durch Geschäftsführerin Kathrin Zitzelsberger 

Fernandes: 

Besonderheiten:  

• Demokratie Leben fällt weg und der Haushalt schrumpft im Vergleich zu 2024 
 

Keine Fragen und Anmerkungen mehr durch die Delegierten 
 

Beschluss: Haushalt 2025 wurde einstimmig genehmigt. 

19:40 Uhr Ditmar Sauerteig verlässt die Vollversammlung 
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TOP 7: Referat: Arberland Nachhaltig – Nachhaltigkeit im Verein 

(siehe Power Point Präsentation) 

Vorsitzende Monika Wastl übergibt das Wort an Teresa Raith, Nachhaltigkeitskoordinatorin im Landkreis 

Regen. 

 

TOP 8: Aussprache zu den Berichten, Grußworte  

Bürgermeister Prackenbach, Andreas Eckl: 

Begrüßt alle Anwesenden der Vollversammlung, ist seit 10 Jahren Bürgermeister und hat viele 

Vollversammlungen des KJRs schon begleiten dürfen, mittlerweile wurden im Haus die Heizung und die 

Fenster saniert, das Jugendhaus Krailing hat ein sehr hohen Stellenwert in der Gemeinde und auch auf dem 

neuen Feuerwehrauto ist das Jugendhaus abgebildet, es hat sehr viele Jugendliche gegeben die sich sehr 

gerne an die alten Zeiten in Krailing erinnern, das Haus wird als Vermieter gerne zur Verfügung gestellt, 

KJR gibt sich große Mühe Gruppen anzulocken die Freizeiten hier verbringen können, man kann sehr froh 

sein eine Mannschaft wie den KJR zu haben, und auch im Kreistag und Landkreis versucht den KJR zu 

unterstützen, auch wenn die Zeiten nicht mehr so sein werden wie sie mal waren, bedankt sich und wünscht 

der Versammlung einen guten Verlauf. 

 

Landrat Dr. Ronny Raith,  

Bedankt sich für die Einladung und freut sich auf sein Dabeisein, es ist das schöne, dass dieses Haus seit 

Jahrzehnten für die Jugendarbeit zu Verfügung steht, gut dass es im Landkreis zwei Anlaufstellen mit den 

Häusern Krailing und Abtschlag gibt, welche zur Verfügung stehen, dies zeigt wie vielfältig die Jugendarbeit 

im Landkreis ist, gleichzeitig Respekt für das vorgestellte Jahresprogramm, da auch das Thema Politische 

Jugendarbeit eine große Rolle spielt, das schätzt er sehr, es sind noch 1,5 Jahre bis zur nächsten 

Kommunalwahl, es lebt davon, dass sich junge Menschen miteinbringen, alle sind darauf angewiesen und er 

bittet darum sich auch einzubringen. Bezieht sich danach auf das Thema Nachhaltigkeit, bei dem jeder etwas 

tun kann, wenn man bewusst lebt, da es beim Einkaufsverhalten und der Lebensweise anfängt. Bedankt sich 

bei allen die Verantwortung in den verschiedenen Bereichen übernehmen und hofft, dass weiterhin 

Jugendarbeit im Landkreis gut gestaltet werden kann, trotz der schwierigen finanziellen Situation. Er bedankt 

sich für den Abend. 

 

BezJR, Alex Stoschek: 

Überbringt herzliche Grüße vom neuen ersten Vorsitzenden Johannes Schlieter und wirbt für den Posten als 

neue, engagierte Beisitzer beim Bezirksjugendring. Vor ein paar Tagen Veranstaltung der Kinokratie und mit 

der Bundestagswahl wurde das alles nun doch sehr akut, Demokratiebildung ist momentan das wichtigste 

Thema für das Jugendarbeit kämpfen muss. Hinweis auf einen Präsentationsabend am 03.12.2024 in 

Straubing zur Shell-Jugendstudie. Bedankt sich und wünscht allen alles Gute. 

 

TOP 9: Anträge, allgemeine Aussprache, Wünsche 

Anträge sind vorab keine eingegangen. 

 

Wunsch von Monika Wastl: Anträge zu den Förderrichtlinien bitte vorab einreichen, damit alles 

gleichbehandelt werden kann. 

 

Vorsitzende Wastl bedankt sich für die Aufmerksamkeit und das Durchhaltevermögen und schließt die 

Vollversammlung um 20:35 Uhr und wünscht eine gute Weihnachtszeit und Heimreise. 

 

Für die Richtigkeit 
 

 

 

 

 

 

 

Monika Wastl 
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KJR Regen – Vollversammlung 19.11.24– Jugendhaus Krailing 

 

ANWESENHEITSLISTE  

 

Bayer: Sportjugend: 2 von 4 Saalbach Theresa, Stadler Sebastian 

BDKJ: 1 von 4   Zeitel Gisela 

Trachtenjugend: 3 von 3 Löffler Thomas, Hutterer Monika, Peschl Marco 

Feuerwehrjugend: 1 von 3 Schreiner Katrin 

Jugendrotkreuz: 2 von 3 Maurer Daniela, Schiller Ludwig 

Schützenjugend: 3 von 3 Wölfl Franz, Graßl Tobias, Lerch Elli 

Evangel. Jugend: 2 von 2 Stizenbrecher Robin, Hermann Heiko 

DGB-Jugend:         1 von 2 Schiller Max 

Wanderjugend:     1 von 2 Sauerteig Ditmar 

Pfadfinder:        0 von 2   

Fischerjugend:       0 von 2  

Beamtenbundjugend: 1 von 1 Josefa Prinzessin von Hohenzollern-Emden  

NAJU: 0 von 2  

Spielmannszüge 1 von 3 Kastl Christina 

Rassegeflügelzüchter: 1 von 1 Vogl Stefan 

THW Jugend:  1 von 1 Rücker Christoph 

Junge Tierfreunde: 0 von 2  

Offene Jugendeinrichtungen: 2 von 2  Fabian von Zülow, Elobid Mohamed 

 

22 Delegierte von 42 anwesend 

 

Ehrengäste:      KJR Regen: 

Landratsamt:  Landrat Dr. Ronny Raith Kathrin Zitzelsberger Fernandes    Geschäftsführerin 

 Jugendpflegerin Kathrin Götz Milena Haller Verwaltungsangestellte 

  Monika Wastl 1. Vorsitzende 

  Yvonne Bergmann Beisitzerin 

  Udo Weiderer Rechnungsprüfer 

  Sigrid Kick Demokratie Leben 

   

Bezirksjugendring: Alexander Stoschek   

Gemeindetag:         

Bürgermeister: Andreas Eckl 

Jugendbeauftragter:  

Kreistag: CSU:   

  SPD:      

GFW:  

  Unabhängige:  

  Grüne: 

  ÖDP:   

  FDP:   

 

JU-Kreisvorsitzender:  

JUSOS-Kreisvorsitzender:  

Inklusive Kinder und Jugendarbeit:  

Arberland Nachhaltig: Teresa Raith 

Sonstige Gäste: Valentin Adam, Marco Lorenz, Ina Gruber, Christina Müller (Spielmannszug VIT), Sandra 

Keller 

Presse:   

 


